Tiết 3. Tiếng Việt
T157. VIẾT:  THƯƠNG ÔNG
 I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức, kĩ năng:
- Nghe - viết đúng chính tả 2 khổ thơ đầu bài Thương ông; biết viết hoa chữ cái đầu dòng và đầu câu.
- Làm đúng các bài tập chính tả phương ngữ (phân biệt ch/tr hoặc adaì)
- Rèn kĩ năng viết chữ chuẩn mẫu, sạch sẽ.
- Biết vận dụng những kiến thức đã học vào trong việc ghi chép học tập hàng ngày. 
2. Năng lực:
 - Phát triển năng lực nghe - viết đúng, viết đẹp. Năng lực giải quyết vấn đề khi làm bài tập chính tả và hợp tác cùng bạn bè trong nhóm.
3. Phẩm chất:
- Phát triển phẩm chất yêu quê hương, yêu đất nước, chăm chỉ học tập.
II. Đồ dùng dạy học:
- GV: Máy tính, tivi để chiếu hình ảnh của bài học.
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	A. Hoạt động mở đầu (3-5’)
1. Ôn lại bài cũ (2-3’)
- GV đọc cho HS viết bảng con 2 từ khó tiết trước: Nụ cười, lẫm chẫm 
- Gv tuyên dương.
2. Khởi động, kết nối (1-2’)
- GV giới thiệu bài 
B. Hoạt động Hình thành kiến thức mới (6-7’)
- GV đọc 2 khổ thơ đầu bài thơ “Thương ông”.
- GV hỏi: 
+ Đoạn thơ có những chữ nào viết hoa?
+ Đoạn thơ có chữ nào dễ viết sai? 
- Yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi để tìm từ dễ viết sai chính tả.
- GV đưa các chữ dễ viết sai lên bảng nếu HS chưa phát hiện ra. 
- GV yêu cầu HS phân tích một số tiếng, từ khó: VD: chống gậy, khập khiễng, lon ton
- Yêu cầu HS viết tiếng khó ra BC.
C. Hoạt động Luyện tập, thực hành (20-22’)
1. Nghe – viết (15-17’)
- Nêu cách trình bày bài viết.
- GV HD: Cách trình bày, tư thế ngồi, cầm bút.
- GV đọc cho HS viết
- GV đọc soát lỗi chính tả:2 lần
- GV nhận xét bài viết của HS. Trưng bày một số bài viết đẹp. (soi bài)
2. Làm bài tập (3-5’)
*Bài 2a: Chọn ch hoặc tr
- GV hướng dẫn HS nắm vững yc bài. 
- GV yc HS thảo luận bài tập theo nhóm đôi và ghi kết quả ra vở  
- GV yêu cầu 1 – 2 HS trình bày đáp án. 
- GV và HS nhận xét, chốt đáp án.
- Nêu cách viết ch/tr
D. Hoạt động Củng cố (1’)
- Qua bài học em học được những gì?
- GV nhận xét giờ học.
	


- HS viết BC, nx


- HS lắng nghe, HS ghi tên bài.



- HS đọc thầm theo

- HS nêu

- HS thảo luận nhóm đôi 

- HS nêu

- HS phân tích một số tiếng, từ khó
- HS viết BC một số chữ dễ viết sai và kiểm tra nhóm đôi.


- HS nêu cách trình bày. 


- HS nghe – viết bài.
- HS nghe và soát lỗi:
- HS quan sát bài viết đẹp của bạn.
- HS chia sẻ.




- HS đọc yêu cầu của bài tập.
- HS thực hiện.
- 1 – 2 HS trình bày. 



- Dựa vào ý nghĩa của từ ngữ chứa ch/tr

- HS chia sẻ.


IV. Điều chỉnh sau bài dạy:               
______________________________________

